
Prešov čaká 13. mestské zastupiteľstvo
Poslanci budú už túto stredu, 24. apríla hlasovať vo viac ako 20-tich bodoch. Zmeny môžu nastať v
legalizácii predzáhradiek, množstvovom zbere odpadu pri rodinných domoch, pri predaji mestského majetku,
hlasovať sa bude aj o zriadení novej súkromnej umeleckej školy, či nákupe nových parciálnych
trolejbusov.Mestských poslancov v Prešove čaká už túto stredu, 24. apríla 2024 trináste zasadnutie mestského
zastupiteľstva. Na programe je dokopy 29 bodov so začiatkom o 9:00 na Mestskom úrade v Prešove na
Jarkovej 24. Pre verejnosť sme pripravili prehľad najzásadnejších bodov, o ktorých sa bude na najbližšom
zastupiteľstve rozhodovať.Poslanci budú schvaľovať legalizáciu predzáhradok a podmienky na vytváranie
komunitných záhrad. Do platnosti môže vstúpiť nové VZN umožňujúce legalizáciu predzáhradiek, ktoré
vznikli v minulosti a zároveň vzniknú od nadobudnutia účinnosti nariadenia v budúcnosti. K VZN pribudne
aj podrobný manuál tvorby predzáhradiek a zriaďovaní komunitných záhrad, ktorý mesto postupne zverejní
na svojom webovom sídle.Poslanci budú v zastupiteľstve vytvárať podmienky na množstvový zber odpadov
pri rodinných domoch na území mesta Prešov. Takáto zmena by bola výrazným posunom k  zodpovednosti
predchádzania vzniku zmesového komunálneho odpadu, zvýšenia miery triedenia odpadov, ale aj lepšej
adresnosti a optimalizácie financovania nakladania s odpadmi na území mesta. Obyvatelia rodinných domov
by si tak mohli zvoliť z troch možných veľkostí nádob na odpad, prípadne si zvolia intervaly vývozu odpadu
v závislosti od toho, koľko odpadov reálne produkujú.Poslanci budú rozhodovať aj o sprísnení pravidiel pri
predajoch a prenájmoch mestského majetku. Hlasovať sa bude o prísnejších a transparentnejších pravidlách
pri nakladaní s mestským majetkom. Jasne by sa tak mali stanoviť aj prípady hodné osobitného zreteľa.
Reguláciou princípov predaja majetku mesta by sa malo obmedziť jeho predávanie a prenajímanie za nižšiu
ako trhovú cenu, čo bude mať pozitívny vplyv na budúcu finančnú kondíciu mesta. Súčasťou hlasovania v
zastupiteľstve bude v stredu aj 11 majetkových prevodov a 13 majetkových prevodov ako prípadov
osobitného zreteľa. Jedným z dôležitých prevodov je ten na ulici MDŽ, kde sa mesto Prešov chystá
zrealizovať elektronickú aukciu na roky nevyužívaný objekt. Paradoxom zanedbaného stavu objektu je jeho
lukratívna poloha v rámci mesta. Radnica verí, že dobre zrealizovanou verejnou aukciou dokáže takýto
majetok zhodnotiť oveľa výhodnejšie, ako je v tejto chvíli odhadované. Víziou je objekt predať takému
investorovi, ktorý objekt zveľadí a vylepší celkovú vizáž tejto lokality. Ak by sa pri predaji tohto majetku
mesta nepodarilo medzi poslancami nájsť zhodu, môže dôjsť k ďalšiemu chátraniu objektu, prípade by mohol
slúžiť ako ubytovanie pre neplatičov zo Starej tehelne.Rozhodovať sa na najbližšom mestskom zastupiteľstve
bude aj budúcnosti zastávkových prístreškov MHD na území mesta. Pri úspešnom schválení tohto bodu dôjde
k výmene všetkých prístreškov na zastávkach MHD v Prešove v najbližších troch rokoch za úplne nové. Pri
vyhodnocovaní nového dodávateľa bude samostatným kritériom výberu aj dizajn.Hlasovať sa bude aj o
druhej fáze nákupu parciálnych trolejbusov, v ktorej Dopravný podnik mesta Prešov získal nenávratný
finančný príspevok na 9 nových parciálnych trolejbusov v hodnote viac ako 5 miliónov eur.Zastupiteľstvo
bude rokovať aj o petícii  proti výstavbe apartmánového domu Bélier na Dilongovej ulici a hlasovať sa bude
aj o návrhoch na udelenie verejných ocenení mesta Prešov za rok 2023. Poslanci rovnako rozhodnú o
pridelení dotácií na kultúru a šport.V jednom z bodov 13. zastupiteľstva sa rozhodne aj o budúcnosti
folklórneho súboru Šarišan a Šarišanček, ktoré chcú v Prešove vytvoriť novú  základnú umeleckú školu so
zameraním na slovenské folklórne umenie. 


